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83 hóra . 1.80 fil. 
Vidéken : 

1 hóra 1 kor. 20 fillér 

Kereskedelmi és Iparkamara. 

Annak az ötletéből, hogy e hó 
vége felé lesznek a kamarai vá- 
lasztások, nem végzünk felesle- 
ges munkát, ha ez intézmény- 
ről e helyen megemlékezünk. 
A kereskedelmi és iparkama- 

rák feladata természetszerüleg 
az, hogy a törvényhozás fakto- 
rai és a végrehajtó hatalom gya- 
korlói között egyfelől, másfelől 

pedig a kamarai kerület iparo- 

sai és kereskedői között az ösz- 
szekötő kapcsot képezzék. 

E minőségükben kötelező jel- 
leggel felruházva, gyüjtő me- 
denczéi lehetnek az összeütköző 

érdekeknek, melynek 

tartalmából merithetne anyagot 
a kormány és törvényhozás in- 

tézkedéseire. 

Czélját leginkább ugy érhetné 
el legjobban, ha hü tükre lenne 

a feltoluló modern eszméknek 
és reformáramlatoknak. Nem a 
kormányok intézkedéseinek szol- 
gai magyarázása, hanem a ka- 

marai tagoknak a kormányok- 
kal szemben előtérbe lépő érde- 

keknek hangoztatása volna a 
főczél. 

A kamara az iparosok és ke- 

reskedők összes érdekeit védve, 
hatalmas testületté fejlődhetne 
ki, mely a kamarai tagok orga- 

numaként a törvényhozási fak- 

torok müködésére is befolyhatna. 

A jelenlegi kamarai életben 

mindebből semmit sem látunk. 

Már a kamara megválasztása 
sem felel meg a kamara hiva- 

tásának. Csupán 3 év óta mü- 

ködő iparosok és kereskedők vá- 
lasztanak. Ugy látszik ez a 

reformmozgalom és a radikális 

elemek lehető visszaszoritását 

czélozza. A kamarához a vá- 
lasztási jog egyébként is meg 

van szoritva, ugy, hogy nem 
mindegyik iparos és kereskedő 

találja képviseletét ott. 

Másodsorban elitélendő az, 
hogy csupán a munkaadók vesz- 
nek részt a kamara müködésé- 
ben, a munkások teljesen ki 
vannak zárva. 

Ma a kamara majdnem klikk- 

szerü alakulatok képviselete. — 

leszürt 

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

Müködése alig terjed egyébre, 
mint a miniszterek rendeleteinek 
tudomásul vételére, kisebbügyek- 

ben véleményadásokra s efféle 
valóban jelentéktelen játéksze- 

rekre. 
Kivánatos volna, hogy a ka- 

mara találja meg a módját an- 
nak, hogy ujjászervezése által 

az iparosok s kereskedők érde- 
keinek megfelelhessen. Legye- 

nek azonban résen az iparo- 
rosok is, hogy oly központi 
szervezetet teremtsenek maguk- 
nak a kamarában, mely a mai 

tetszhalál helyett erős mentsvá- 

ruk legyen. 
Nehéz, keserves időket él most, 

különösen a kisiparos. Ha va- 

laha, ugy most van szüksége 

arra, hogy erős, hatalmas és 
czéltudatos szervezete legyen. 

Ezt a mai kamarában nem ta- 
lálja meg; érdeke kivánja, hogy 
azt ujjászervezés által találhassa 

meg az uj kamarában. 

(F. L) 

A függetlenségi párt gyülése. 

—- Saját tudósitónktól. — 

Kolozsvár, május 12. 

A helybeli függetlenségi párt 
Bartha árnyalata ma délelőtt 11 

órakor szervezkedési gyülést tar- 

tott a Vigadó nagytermében. A 

szervezkedési gyülésre Buda- 

pestről lerándult Bartha Miklós, 
Bartók Lajos, Holló Lajos, Mol- 

nár Jenő, Szhuha István és má- 

sok. - 
A gyülést érdemileg keddi 

számunk vezérczikkében fogjuk 
méltatni, itt csupán a történte- 

ket adjuk. 
A gyülésen 250-300-an je- 

lentek meg. Ezek között körül- 

belül 100-150 egyetemi hall- 

gató volt. A karzatokon höl- 
gyek foglaltak helyet. A gyülés 

nem annyira szervezkedő gyü- 

lés volt, - mint a minőnek a 
párt hirdette – hanem inkább 

Bartha védekezése az elleneemelt 

vádakkal szemben. Máskor a 

gyüléseken szük volt a vigadó, 

ma, pedig félig sem telt meg a te- 

rem. A gyülés maga valószinü- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Deák Perencz-u. 18. sz., 

hová minden levele- 

zés és egyéb külde- 

mény czimzendő. 

Telefon-sz. 281. 

ro 

leg semmi eredményt nem fog 
felmutathatni, hacsak nem szá- 

mitjuk annak a két képviselő- 
jelöltet, melyet ma városunk 
kapott. 

Elnöki megnyitó. 

A gyülést valamivel 11 óra 
után Somodi lstván dr. ügyvéd 
nyitotta meg. Megemlékezik 
Benel Ferenczről, ki évtizedeken 
keresztül törhetlenül harczosa 
volt a pártnak, mint elnök pe- 
dig a párt iránti kötelességét 

mindig megtette. Testi gyönge- 
sége okozta, hogy az elnöki 
tisztet kénytelen volt letenni, a 
mit a párt sajnálattal vett tudo- 
másul. A párt elnöki tisztségre 
ajánlja Dr. Török István tanárt. 

Az egyhangu megválasztás 
után Dr. Török István elfoglalta 

az elnöki helyet és rövid beszéd- 

ben üdvözölte a megjelenteket. 
Kikel a nemzetköziség ellen és 
a gyülés tudomására hozza, hogy 

neki nem kell: „a szoczialismus 
fexde ós darua elfajulásaiban" ha- 

nem küzd azon szocialismus 
mellett, mely a munkát jutal- 
mázza. Nem kell neki azonban 
a nemgdetközi szabadkőműüvesség 

sem. (Kossuth Lajos is szabad- 
kőmüves volt, a szerk.) Végül 
inditványozza, hogy egy kül- 

döttség menjen Bartha Miklósért 
és társaiért. Azalatt mig a kül- 

cöttség tagjai, névszerint Somodi 
Itván, Vincze István, Balogh 

Fároly a vendégekért ott voltak, 
flolvastatott a szervezeti laj- 
arom, melyet a gyülés tudomá- 
ml vett. 

Bartha Miklóst megérkezése 

dkalmával hivei zajos éljenzés- 
el fogadták. 

Dr. Török István ezután átadta 
t szót Holló Lajosnak. 

Holló Lajos beszéde. 

Holló Lajos orsz. képviselőn 
átszik, hogy gyakorlott szónok. 

Beszédét zajos helyeslésekkel 

kisérték, a mi azonban csak ta- 
karója volt az észrevehető csa- 

lódásnak, melyet a párthivek 
éreztek. Beszéde inkább véde- 
lem volt a támadások ellen; mint 
szervezkedés győzelemre. 

A párt törhetetlenül küzd a 

nemzeti politika mellett. Csak a 
nemzeti politika teremthet nem- 

zeti kulturát, mely egyedül ké- 
pes megakadályozni a nemzet 
pusztulását. Pártját rágalmakkal 
illetik, melyek azonban vissza- 
pattannak róluk. Ezek ellenében 

kijelenti, hogy szivből Uiberális és 
mindig küzd a népjogokért. 

A rágalmak egyik része, mely 
klerikálisnnak mondja a pártot, 

régen elavult, ez már nem hat. 
Másik része pedig a párttagok 

magánéletét támadja meg és ti- 
tokban, orozva akarja őket 
tönkretenni. 

Nem rágalmazni kellene egy- 
mást, hauem faji összetartás ál- 

tal a népet boldoggá tenni, Fáj- 
lalja, hogy nem magyar az udvar- 
tartás, a hadsereg az osztrák ha- 

tatom védelmezője. A külképvise- 

letben semmi sem árulja el a 
magyart és ezért külföldön min- 

denütt osztrák monarchiáról be- 
szélnek. 
Végül felhivja a polgárokat, 

hogy vegyen a magyar nemzet 

példát a csehekről, a norvégek- 
ről, kiket nem lehet kijátszani, 

mert erős nemzeti politikát üz- 
nek. Beszéde végén élteti Bartha 
Miklóst (zajos éljenzés.) 

Bartók Lajos beszéde. 

Költői lendületü beszédében 

rövid visszapillantást vet a 

multra. A jelenre vonatkozólag 

kifejti azon nehézségeket, me- 
lyekkel Erdélyben kell a ma- 
gyarságnak megküzdeni. Itt, hol 

a lakosság nagy többsége nem- 
zetiségü, kétszeresen van szük- 

ség az egyetértésre. Nagy okai 

ennek a mandátumvásárlók, kik 
ide jönnek mandátumot vásá- 
rolni, hogy gazdagok lehessenek 

és a népet koldussá tegyék. A 
rágalmazókat, a mikor csak meg- 
mozdulnak, le kell ütni. Bartók 

beszédjét zajos tetszés kisérte. 

Bartha Miklós beszéde. 
Bartha Miklós mai fellépésé- 

ben bizonyos resignacióval be- 

szélt politikájáról. Eleinte némi 
kapkodás volt észtevehető, mely- 

ből csak lassan bontakozott ki 
beszédének tulajdonképeni mag- 
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ja. Beszélt a kivándorlásról, 
onnan átcsapott arra, hogy meg- 
rágalmazták, mintha megvásá- 
rolta volna a kormány a tollát 
(Somodi ügyvéd közbe kiált: 
Nagy pénz kell a pennájdáért. 

Beszédje nem annyira szerve- 
zés, mint politikájának védelme 
és az ellene szórt vádak vissza- 
utasitása volt. Hitvány, piszkos 
rágalomnak minősiti az ellene 
felhozottakat. 
Mig ő békésen tárgyal Kossuth 

Ferenczezel, a sajtó azon része, 
mely önmagát Kossuthpártinak 
vallja, melyhez azonban Kossuth- 
nak semmi köze nines, oly hit- 
ványul támad ellene, mely pár- 
ját ritkitja. Olyan ez a sajtó, 
mint a minő alkalmatlan állat 
a poloska. Ha él a poloska csip; 
ha eltapossák büdös. Bartha sze- 
rint: „sokkal becsütetesebb a kor- 
mány, mintsem hogy veszetegetésekre 
pénzt adna." 

Ezután érdekesen irja le, 
mennyire értelmes a magyar 
faj. Mig Francziaországban a la- 
kosság kilenez tized része nem 
tudta, ki volt Napoleon, Német- 
országban pedig csupán egy kis 
töredéke a lakosoknak ismerte 
Bismarckot,addigmindenmagyar 
ember tudja, hogy ki volt Kos- 
suth Lajos. 
A magyar fajnak kitünő ka- 

tonai képessége és bámulatos 
közgazdasági érzéke van. Eze- 
ket azonban csak helyes függet- 
lenségi politika által lehet ki- 
fejleszteni. 
Ezek után a Kossuth és Ug- 

ron-párt közti különbségek is- 
mertetésére tér át. Megemliti, 
hogy 67 óta sohasem volt egy- 
séges a párt. Simonyi függet- 
lenségi, Irányi 48-as volt, ezek 
egyesüléséből lett a független- 
lenségi és 48-as párt. Csakha- 
mar azonban látjuk, hogy Mo- 
csáry vezetése alatt ujból külön 
tárgyalnak. Ha nézi a két pár- 
tot, lényeges különbségeket kö- 
zöttük nem talál. A két árnya- 
lat egyesitésének hive. Csupán 
van nehány ember, ki erővel 
akarja megakadályozni az egye- 
sitést. Mig ő és Kossuth tár- 
gyalnak, ezek hóhérolják az 
ő és társainak becsületét. Pedig 
egyesült erővel kellene a közös 
ellenség ellen harczolni. 
A delegáczió kérdéséről szól. 

Ez nem elvi ellentét, hanem a 
két árnyalat közötti taktikai 
kérdés. A delegáczióban nyilvá- 
nul meg a két szomszédos or- 
szág legfőbb érdeke; itt beszél- 
nek a hadügyről és külképvise- 
letről. Minthogy ezek törvénye- 
sen vannak szervezve, köteles- 
ségüknek tartják, hogy a nem- 
zet érdekében az ellenőrzést ott 
is gyakorolják. Kossuth Lajos 
1885. évben neki (Barthának) 
megmondta, hogy nagy sza- 
márság volt be nem menni a 
delegáczióba." Ime, pártja ezt a 
szamárságot jóvá akarja tenni. 

házigazda hosszas kimaradását, 

tárult elébük. Vérbe fagyva ott 
feküdt Vajas Ferencz, a házi 

Ezért őt gáncs legkevésbbé sem 
illetheti. 
Néhány rövid szóval felhivta 

pártembereit a szervezkedésre és 
a kitartó munkára. (Zajos él- 
jenzés.) 

Kik lesznek a képviselőjelöltek. 
Bartha beszéde után dr. Tutsek 

Sándor ügyvéd megköszönte a 
lerándult képviselőknek fárad- 
ságukat, egyben pedig felhivta 
a gyülést, hogy jelöljenek mind- 
két kerületre jelöltet a képvi- 
selőválasztásokra. Ajánlatára je- 
löltek lettek : az első kerületben 
Bartók Lajos, a második kerü- 
letben Bartha Miklós. 
Ezek után a gyülés a legna- 

gyobb rendben véget ért. 
Az aránylag csekély számú 

résztvevő csalódva tért haza, 
mert programm helyett csevegést 
hallott; támadás és szervezés 
helyett védekezést tapasztalt. 

————— 

Gyilkosság Györgyfalván. 
Kolozsvár, május 13. 

— Saját tudósitónktól. — 

A szomszédos Györgyfalván 
megöltek tegnap egy családapát. 
Nem első eset ez Györgyfalván, 
a hol — ugy látszik napi- 
rendre kerültek a késelések és 
gyilkosságok. 
A falu férfiai ott mulattak 

Kohlm G: korcsmájában. Vigan 
voltak; zeneszó és ital mellett 
ültek s pihenték ki a heti munkát. 
Az épület Vajas Ferencz jó- 

módu parasztgazda tulajdonát 
képezi, a ki a korcsmával szom- 
szédos szobát lakta, mig a korcs- 
ma Kohnnak volt árendába adva. 
A legények a korcsmában tl- 

tek, az idősebb és tehotőselk 
gazdák pedig Vajas Feren 
szobájában mulattak. 
Nyolcz óra táján Vajas Fe 

rencz az udvarra ment Vaj 
Istvánnal. Ekkor hirtelen hátul. 
ról egy vastag karóval végig- 
vágtak Vajas Ferencznek a házi- 
gazdának a fején. A másik Vajas 
— az István állitása szerint 
semmitsem vett észre s nyugod- 
tan haza ment. Az orvtámadó 
ekkor odalépett a leütött ember- 
hez és késével összevágta a ké- 
pét. Vajas Ferenez azonnal halva 
maradt az udvarban. 
Midőn társai észrevették a 

keresésére indultak a korcsmá- 
ros, a kisbiró s többen. 
Az udvarban rémes látvány 

gazda. 

A kisbiró azonnal kihivta a 
többi vendéget is, a mulató le- 
gényeket, hogy keritsék meg a 
gyilkost és takaritsák el a holt- 
testet. 

A gyilkosság hire gyorsan be- 
járta a falut és csoportokba ve- 

rémes esetet; azalatt pedig be- 
vitték a halottat, megmosták, 
felöltöztették és kiteritették ép- 
pen oda, a hol még két órával 
azelőtt jó kedvvel mulatott. 
A faluban beszélik, hogy Va- 

jas Ferencz tévedés áldozata. 
Valószinüleg társát, ki vele 
együtt jött ki az udvarra, akar- 
ták bosszuból leütni és a nagy 
sötétségben Vajas Ferencz lett 
az áldozat. 
A gyilkosság áldozata 50 év 

körüli, mérsékelt. józan életü 
ember volt, kinek nem igen volt 
haragosa. Két gyermekének már 
önálló háztartása is volt, a többi 
három apja házában lakott. A 
falubelieknek gyanuja egy fiatal 
legényre irányul, ki nem áll a 
legjobb hirben. 
Mint tudakozódtunk, reggel 7 

óráig sem a rendőrségnek, sem 
a mentőknek, sem az ügyész- 
ségnek az esetről még nem volt 
tudomása. Tudósitónkat kikül- 
döttük Györgyfalvára, hogy eset- 
leg ujabb részleteket tudhassunk 
meg. 

—— 

MREK. 
— Kossuth Ferencz Kolozsvárt. 

Az Ugron-Bartha féle függet- 
lenségi párt kolozsvári szervez- 
kedése sorompóba szólitotta a 
függetlenségi párt másik árnya- 
latának tagjait is, kik Kossuth 
Fereneczet vallják vezérüknek. Ez 
a párt napok óta szintén nagy 
előkészületeket folytat a szer- 
vezkedés érdekében Kolozsvárt 
és elhatározta, hogy a II. kerü- 
letben Kossuth Ferenez szemé- 
lyében jelöltet állit a közeledő 
választások alkalmával. Kossuth 
Ferencz Pünkösd másodnapján 
fog Kolozsvárra érkezni több 
képviselő társaságában, hogy a 
párt programmját a választókkal 
megismertesse és a szervezke- 
dés előkészitésében maga is aktiv 
részt vegyen. 
—– Éötvös Károly megérkezése. 

Nagy közönség gyült össze teg- 
nap este a Budapestről érkező 
Eötvös Károly tiszteletére a vo- 
natnál. Alig, hogy a vonat be- 
érkezett az állomásra, a közön- 
ség soraiból kivált az ev. ref. 
theologiai fakultás növendékei- 
nek küldöttsége, kiknek nevében 
Szathmáritanárjelölt intézett Eöt- 
vös Károlyhoz üdvözlő beszédet. 
A beszéd után felhangzó lelkes 
éljenzés lecsillapultával Eötvös 
Károly röviden köszönetet mon- 
dott a szivélyes ováczióért és a 
küldöttség tagjaival egyenként 
kezet fogott. Az állomásról egye- 
lnesen a ,New-York" szállodába 
hajtatott Eötvös Károly titkárja 
kiséretében. 
— Az Emko igazgatósági ülése. 

Az Emke vasárnap délután 3 
órakorigazgatósági választmányi 
ilést tartott a városház közgyü- 
ési termében. Jelen voltak : rődve tárgyalták az emberek a Fróf Béldi Ákos elnök, gróf 

Kovnis Viktor alelnök, Sándor 
József t. alelnök-főtitkár, Merza 
Lajos főpénztáros, Szekula Ákos 
ellenőr, Nagy Károly jegyzó. 
Bartók György, Gáspár János, 
Lendvai Emil, Pál István, Szabó 
Samu, Szvacsina Géza, Velits 
Ödön, dr. Weisz József alapitó 
és választott választmányi tagok. 
A mult ülés jegyzőkönyvének 
hitelesitése és a t. alelnök-főtit- 
kár havi jelentésének tudomásul 
vétele után Merza Lajos főpénz- 
táros előterjeszti az egyesület 
forgalmi és vagyon-kimutatását. 
E szerint az ápril havi forgalom 
22.668 k. 41 fill, ebből kész- 
pénzbevétel 14.294 k. 45 fill — 
Összes vagyon 2.711.38 k. 95 
fill. A balázsfalvi iskola gond- 
nokságának jelentése alapján 
az Emke-óvó szervezésének meg- 
inditása kimondatott. Tóth Lila 
ördögkuti Emke-óvónő hat heti 
szabadságidőt és ötven korona 
rendkivüli segélyt kapott. 

Szász István Orsz. m. kir. 
mintarajziskolai növendék szá- 
mára 600 kor. ösztöndij feltéte- 
lesen megszavaztatott. 
A héjasfalvi honvédemlék- 

bizottság május 19-én tartandó 
értekezletére Szabó Sámuel kül- 
detett ki. Népkönyvtárak meg- 
szavaztattak : Alsó - Rákosra, 
Dombóra, Hátszegre, Kendilóná- 
ra, Mikefalvára, Székelykeresz- 
turra, Szucsákra, Uzdi-Szt.-Pé- 

terre és Zsobokra. 
Hét Beszterczei Emke dalos kör- 
vezető megjutalmazására 350 
kor. kiutaltatott. Az algyógyi 
székely szeretetház felszerelé- 
sekre 200, koronát kap. A Datki 
daloskör, továbbá a palota illyai, 
magyar-nagysárosi és pestes- 
solyomkői daloskörök alapsza- 
bályai megerősittettek. Szügyi 
József ,Hazaszeretet dalait" fel- 
tételesen kiadatni hajlandó az 
egyesület. Halász Ferencz és Pál 
szivarkahüvely gyárosok Emke 
szivarkahüvelyek honi voltát 
igazolták. 

Néhai Simonyi Dániel Székes- 
Fehérvár, végrendetileg 1000 k.át 
néhai Kunévaldes Fülöp Buda- 
pesten bizonyos összeget hagyo- 
mányozván, határozatba ment, 
hogy a jogi lépések az alapit- 
vány megszerzésére tétessenek 
meg. Több kisebb ügy letárgya- 
lásával az ülés véget ért. 
— Közgyülés. A kolozsvári kő- 

müves segédek szakegylete va- 
sárnap délelőtt 10 órakor tartotta 
éviközgyülését atornavivodában. 
A jelentések tudomásul vétele 
után következtek a választások. 
Az uj tisztikar következőkép 
alakult meg. Elnök: Kővári Jó- 
zsef ; alelnök Réti Ferencz; tit- 
kár, Vig Péter; segédtitkár Mázsa 
Sándor; pénztárnok ifj. Nagy 
János; alpénztárnok Dálbuk Já- 
nos; jegyző Rácz József; al- 
jegyző Pongrácz Sándor; ellenőr 
Hancz Antal. A közgyülésen 
szóba került a kőmivesek sa- 
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nyaru helyzete és elhatározták, 
hogy kérést nyujtanak be a 
mesterekhez a munkabérek eme- 

lése tárgyában. 
Teljes vasárnapi munhaszünet. 

Az a mozgalom, mit a kereske- 
delmi alkalmazottak egyesületé- 
nek központi bizottsága, a teljes 
vasárnapi munkaszünet érdeké- 
ben inditott, mind nagyobb ará- 
nyokat ölt és ma már határozott 
eredményt is mutat fel. Miután 
ugyanis a központi bizottság 
arra fekteti a fősulyt, hogy ad- 
dig is, mig ennek a kérdésnek 
törvényhozói uton való rendezése 
lesz lehetséges, a megoldás a 
főnökök és alkalmazottak egyet- 
értő közbenjárásával történjék, 
mind nagyobb számmal jelent- 
keznek azok a főnökök, kik kö- 
zös megegyezés alapján, saját 
elhatározásukból, legalább a 
nyári hónapok alatt, a teljes 
vasárnapi napon zárva tartják 
üzletüket. A mozgalomban kü- 
lönben részt vesz a központi 
bizottsághoz tartozó 38 egyesü- 
sület, ugyszólván az alkalma- 
zottaknak minden számbavehető 
egyesülete, – ugy, hogy ma 
már határozottan országos moz- 
galomnak nevezhető a központi 
bizottság utján intézett agitáczió. 
— MHMamis pénz. Két helyen is 

kapott tegnap a rendőrség ha- 
mis pénzt. A feleki utczai vá- 
mosnak vám fejében egy kö- 
vendi asszony 4 darab 20 fillé- 
rest adott, melyek oly primitiv 
utánzatok voltak, hogy a vámos 
azonnal ráismert hamis voltukra. 
A Széchenyitéren pediglegy gyü- 
mölcselárusitó nő egy tizest adott 
ki, mely szintén hamisnak bi- 
zonyult. Mindkét nőt a rendőr- 
ség elfogta és a nyomozást meg- 
inditotta. 
— Adolf meghalt. A szinháznak 

ismét halottja van. Egy derék 
szorgalmas és népszerü alak köl- 
tözött el tegnap az élők sorából, 
kit a szinháznál évek óta, mint 
a megbizhatóság mintaképét is- 
merték. Winkler Adolf volt a 
neve és harmincz esztendőnél 
tovább állott a szinház szolgá- 
latában, mig végre tegnap dél- 
után rövid betegeskedés után 
meghalt. A szinházi emberek és 
ujságirók csak Adolfnak ismer- 
ték a derék embert, ki utolsó 
perczéig nagy pontossággal vitte 
a szerkesztőségekbe a szinház 
kommünikéit és kézbesitette a 
szinészeknek a különböző sze- 
repeket. Pontossága és becsüle- 
tessége miatt mindenik direktor 
megszerette a derék Adolfot s 
habár igen gyakran változások 
állottak be a szinház életében, 
őt ezért sohas m mellőzték, mivel 
tudták, hogy a maga hivatását 
a legnagyobb lelkiismeretesség- 
gel tölti be. Az utóbbi időkben 
gyakran panaszkodott, hogy ne- 
hezére esik már a járás s még 
ebben az évben nyugalomba vo- 
nul. Négy nappal ezelőtt mégö 
hozta szerkesztőségünkbe a szin- 
ház kommünikéit, de már akkor 
lehetett látni rajta, hogy nagyon 
oda van. 
rében Körössi Endre ellenőr gyüj- 
tést inditott meg a temetési költ- 

A szinházi tagok köő- 

ségek fedezésére. Temetését hol- 
nap délután tartják meg. Nyu- 
godjék békével. 
— sSzabók mulatsága, A kolozs- 

vári szabósegédek szakegylete 
saját pénztára javára, folyó évi 
május hó 27-én Pünköst másod- 
napján, a lövölde összes helyi- 
ségeiben nemzetközi világpostá- 
val, konfetti és szerpentin dobás- 
sal egybekötött Nyári Tánczvi- 
galmat rendez. Belépti dij : Sze- 
mélyenként 1 korona 60 fillér. 
Családjegy 3 személyre 4 korona. 
Kezdete este fél 8 órakor. 
— Keresztjáró hét. A kolozs- 

vári római katolikus templomok- 
ban ma veszik kezdetüket a ke- 
resztjáró napok, melyek három 
napon át fognak tartani. A rom. 
kath. fiu és leány iskolák nö- 
vendékei mind a három napon 
részt vesznek a szertartáson, me- 
lyet kedvező idő esetén a főtéri, 
ferenczrendi, minorita és piarista 
templomokban körmenet mellett 
rendeznek. A negyedik napon, 
áldozó csütörtökön ünnepélyes 
áldozás lesz a templomokban. 
— Rossz fiu. Rossz fiu Andrá- 

sovszky Sámuel rovott multu 
kereskedő segéd. Többször fe- 
nyegette már szüleit és tegnap 
d. u. tényleg reájuk is támadt, 
Kést rántott elő és forgó piszto- 
lyával akarta lelőni szüleit. A 
gyorsan előhivott rendőrök le- 
fegyverezték a fiut és bevitték 
a dolgozóházba. Most megér- 
demlett büntetését várja. 
— Fagyos szentek. Ma, holnap 

és holnapután, szép 
egymásután, mint rendesen be- 
kopogtat a három szent : Szer- 
vác, Pongrác és Bonifác. Ősi 
tradiciók füződnek e három nap- 
hoz s a százéves kalendárium 
szerint, ezek a napok kritikusok, 
amennyiben hirtelen fagygyal 
köszöntenek be, megzavarva a 
ragyogó, verőfényes május har- 
móniáját. Innen a nevük : fagyos 
szent. A gazda is félve tekint a 
„fagyos szent"ek elé s ha min- 
den baj nélkül leteltek, megköny- 
nyebbülve tekint a jövendő ter- 
mésre. 

Szimhmáz és Müvészet. 

Szinházi müűsor: 

Hétfő : A bor. 
Kedd: Nebántsvirág. 

(K. Pálmay I. fellépte.) 
Szerda : A modell. 
Csütörtök d. u.: Vadgalamb. 

este: Szép Heléna. 
(Pálmay II. fellépte.) 

Péntek: Huszárcsiny. 
(K. Pálmay III. fellépte.) 

Szombat: Koldusdiák. 
Vasárnap d. u.: Szókimondó asz- 

szonyság. 
este: Koldusdiák. 

* Vasárnapi előadások. Rip-Rip 
egyike az ugynevezett „legszebb 
operetteknek", a melynek szilárd 
patináját még a rossz előadások 
sem képesek elpusztitani. A kik 
a romantikus meséket szeretik; 
azok akárhányszor szivesen hall- 
gatják ennek a műnek szép, 
komoly szövegét és Plandquette 

sorjában 

mély kedélyü, szuggestiv köz- 
vetlenséggel megirt muzsikáját, 
melyhez a franczia operette leg- 
fényesebb hagyományai füződ- 
nek. Tegnap is szép közönség 
nézte végig előadását, a mely 
pedig még a délutáni mértéket 
sem ütötte meg. Beöthy dicsé- 
retes törekvést tanusitott a czim- 
szerepben, játékán izlés és gon- 
dosság nyomai látszottak, de 
mai alakitásában nem láthatunk 
egyebet oly kisérletnél, mely 
után idővel esetleg még jó is 
következhetik. Réti Linának szép 
hangja van ugyan és szépen 
énekel, de játókával csak pilla- 
natokra tudott hatást kelteni. 
A többi szereplők részben az 
igyekezetnél, részben azon alul 
maradtak, a zenekar azonban 
határozottan az igyekezeten alul 
maradt. 

Este a , Vadgalamb, Gerő Ká- 
roly rég nem adott népszinműve 
került elő a lomtárból. Uj ko- 
rában is csak egy fiatal, törekvő 
iró érdekesebb kisérletét látták 
benne, ma pedig már épen él- 
vezhetetlen. Bárdi Gabi (Ricza) 
látható ambiczióval játszta ugyan 
a czimszerepet, de modoros- 
ságai, sokszor bántó dillettantiz- 
musa, melyek népszinműi alaki- 
tásaiban különösen kiérezhetők, 
ujból azt erősitették meg, hogy 
még sok-sok tanulásra van 
szüksége, a mig a maga egyé- 
niségéből tud majd teremteni. 
Tegnap például érthetetlen okok- 
ból állandóan deklamált és min- 
den tudatosságot nélkülöző szer- 
telenséggel énekelt. Ez sziniis- 
kolai vizsgákon, rokonságból 
álló publikum szemében elkel- 
het ugyan ihletnek és tempe- 
ramentumnak, de a kolozsvári 
szinház első énekesnőjétől nem 
vehető komolyan. 

k 

* Szini kerületi értekezlet. Gróf. 
Festetich Andor, a vidéki sziné- 
szet főfelügyelője, e hó 17-én d. u. 

Kolozsvárra érkezik, d. u. 5 óra- 
kor az összes erdélyi főispánok- 
kal, a vármegyeház kistermében 
értekezletet tart az erdélyi szimi- 
kerületek megalakitása tárgyában. 

k 

* Az előadások kezdete. A szin- 
házi igazgatóság tudatja velünk, 
hogy az előadások a mai naptól 
kezdődőleg hét óra helyett fél 
nyolcz órakor fognak kezdődni. 

Regénycsarmok. 

Maklaren Dávid kalandjai. 
—– Angol regény. — 

II. FEJEZET. 

Nagy veszély fenyeget a Mak- 
laren házban. 
Nehány nap egymásnak foly- 

tonos szemmel tartása közben 
minden nevezetesebb esemény 
nélkül tölt el. De egy dologra 
jöttem rá, a mi szeget ütött a 
fejembe. Egy szobába hova 

(8) 

szabad volt a bemenet jó 
csomó latin és angol könyvre 
bukkantam, a melyekből idő- 
töltésül sokat olvasgattam. Ezek 
közt buvárkodva egy gyermek- 
könyv ezimlapján boldogult 
atyám irásával egy ajánlást lát- 
tam : „Gregor testvéremnek ötö- 
dik születése napjára. 
No mármost ha édes apám 

öcscse volt Gregor bátyámnak, 
hogy irhatott ő legfőnnebb négy 
éves korában ily tisztán. Ha 
pedig ő volt az idősebb, hogyan 
maradt ki az örökségből? (ÁAn- 
gliában az a szokás, hogy min- 
dent a legidősebb fiu örököl- 
A ford.) 
Soká gondolkoztam a dolog 

fölött, végre egy vacsoránál 
megkérdeztem a bátyotól, hogy 
ő és apám ikrek voltak? 

Fölugrott a székéről, a kanál 
a padlóra hullott kezéből : 
— Mi végre kérdezed ezt — 

szólt és mellen ragadott, ez egy- 
szer szemembe nézve kicsiny. 
savó szinü szemeivel, a melyek 
a harag tüzében égtek. 
— Mit akar ? - kérdém nyu- 

godtan, mert jóval erősebb valék 
nála s egyáltalán nem egy köny- 
nyen ijedtem meg, 
– Hagyjon békét a kabá- 

tomnak, mert az ilyesmit nem 
türöm ! 

Erőt véve magán, csöndesen 
mondotta : 
— Dávid, ne beszélgess te 

velem az apádról, mert nem 
szeretem ! Ezzel fölvette kanalát 
s testében relegy enni kezdett. 

Sokat gondolkoztam a történ- 
tek fölött, s egy régi ballada ju- 
tott eszembe, amelyben egy sze- 
gény fiatalról szól az ének, kit 
egy gonosz rokona kitud gazdag 
örökségéből. Vajjon miért két- 
szinüsködik nagybátyám velem. 
koldus rokonával, ha nincs va- 
lami oka, hogy féljen tőlem ? 

Ettől kezdve magam is gya- 
nakodva néztem reá, s ő nem 
is szólt hozzám sem jót, sem 
rosszat, de ttokban - láttam- 
valamit forral ellenem. Kivül e 
közben besötétedett s távolról 
erős szél támadt, hirdetvén a 
közeledő vihart. 
E közben látszott, hogy tusa- 

kodik önmagával és keresi 
módot, hogy mikép fogjon 
beszédhez. 
Mikor végre szóhoz jutott, 

nem birt egyebet mondani, mint 
hogy ő már igen vén, hogy na- 
gyon törődött, s számit a segit- 
ségemre a házvezetésében és a 
kert gondozásában. 

Kifejeztem, hogy készséggel 
állok szolgálatára. 
— Jól van - mondá hát 

fogj hozzá! Ezzel egy rozsdá- 
kulcsot huzott ki a zsebéből. 
Ime itt van a lépcső torony aj- 
tajának a kulcsa, amelyik a ház 
befejezetlen, tulsó végében van. 
Menj föl a lépcsőn és hozd le. 
ládákat, a melyik a tetején van. 
Szükségem van a benne levő 
irásokrai 
– Kérek egy lámpát uram! 

szóltam. 
– Nem lehet — felelt rava- 

szul – nincs lámpa az egés: 
házban ! 

(Folytatása következik.) 

Felelős szerkesztő : Sebő Józset. 
Kiadja: a „Gutenberg" nyomd: 
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